
Posudek oponenta na diplomovou práci Bc. Kristýny Prylové na téma 

Vyhodnocení monitoringu důlních vod v okolí zatopeného dolu Turkaňk 
 

Diplomová práce se zabývá problematikou komplexního posouzení funkčnosti a 

efektivity současného monitoringu mělkých povrchových a křídových vod v okolí dolu 

Turkaňk provozovaného státním podnikem DIAMO. Název a řešená problematika odpovídá 

zadání. 

V úvodu bych rád ocenil, že práce je ukázkou zdařilého propojení akademické sféry 

s praxí, protože téma bylo zvoleno po dohodě se zmíněným provozovatelem monitorovací sítě 

a řeší tedy jeho aktuální problém. 

Po formální stránce posuzovaná práce splňuje všechny požadavky. Je velmi obsáhlá, 

celkově má 130 stran, ale obsahuje 347 obrázků, což je počet, který čtenáři místy poněkud 

komplikuje orientaci. Tak velký objem grafického materiálu převyšuje prostor pro interpretaci 

a bylo by zřejmě vhodné část obrázků přemístit do příloh. 

Práce je stylisticky i graficky zpracovaná pečlivě, jedinou připomínku mám k mapě na 

obrázku 16 na str. 35, u které chybí legenda. 

Autorka důsledně odděluje vlastní formulace od převzatých, které jsou řádně citované 

v závěru. Připomínku mám pouze k převzatým geologickým mapám na obr. 16 a 17, které 

určitě mají autora a lze je tedy citovat řádným způsobem (nikoliv jen odkazem ČGS). 

Množství použité literatury je poměrně omezené, nicméně tato skutečnost je 

vysvětlitelná lokálním zaměřením práce. Práce obsahuje český i anglický abstrakt seznam 

obrázků i tabulek. 

Po obsahové stránce je nutno ocenit schopnost autorky vypořádat se s velkým objemem 

podkladových dat. Interpretační část je dělena na část kvalitativní i kvantitativní, které se ale 

logicky v závěru vzájemně prolínají v doporučení optimalizace monitorovací sítě. 

Jak už jsem uvedl v pasáži týkající se formální stránky práce, v textu je velké množství 

grafů, dokládajících vztahy mezi jednotlivými sledovanými složkami. Problémem, na který 

autorka sama upozorňuje, je místy poněkud chaotický přistup ve sběru dat, které nevytvářejí 

vždy reprezentativní řady pozorování. Podle mého názoru by proto práci prospělo, kdyby se 

zaměřila jen na parametry s prokazatelnou vypovídací hodnotou. Tato skutečnost vyplývá 

například při tvorbě map izolinií, které jsou v některých případech postaveny jen na 

interpolaci 5 bodů. 

Srovnání jednotlivých kvalitativních i kvantitativních parametrů jsou doprovázeny 

subjektivních hodnocením, které by ale bylo vhodné, alespoň v některých případech, doložit 

výčtem korelací. 

Nejdůležitější částí diplomové práce je diskuze a závěry, ve kterých autorka formuluje 

doporučení optimalizace stávající monitorovací sítě. S jejími doporučeními se mohu ztotožnit, 

protože upozorňují na skutečné slabiny stávajícího systému, spočívajícím v nesystematickém 

přístupu sledování. 

Rád bych ale připomněl, že dnešní monitorovací systém není navíc schopen ve svých 

výsledcích odlišit ani heterogenitu zdrojů kontaminace. Autorka se v úvodu zmiňuje o 

zmapovaných historických skládkách a odvalech, které jsou promývány srážkovými vodami. 

Takto vzniklá kontaminace se zapojuje se do oběhu mělkých podzemních vod. V práci jsem 

ale nenalezl jejich mapu. Bez prostorové znalosti jejich rozmístění není možno komentovat 

jejich vliv na jakost povrchových a podzemních vod a vysvětlit tak některé zjištěné anomálie. 

Celkově hodnotím posuzovanou diplomovou práci jako velmi kvalitní a to po všech 

stránkách. Uvedené připomínky nesnižují její celkovou hodnotu. Práci proto doporučuji 

přijmout a hodnotit jako výbornou. 

 

V Praze 7.9. 2016 

Doc. RNDr. Zbyněk Hrkal, CSc.  

 


